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Сучасні наукові дослідження обліково-аналітичних аспектів формування 

та змін власного капіталу актуалізуються тим, що погляди вчених різняться 

стосовно загальноекономічної, облікової і аналітичної сутності власного 

капіталу, його функцій та методики обліку [1-4]. 

Власний капітал виступає не тільки основною створення, функціонування 

та розвитку підприємства, але й фактором його фінансової стійкості [4, с. 309]. 

Показники наявності та динаміку сум власного капіталу можна визначити за 

звітом про майновий стан (баланс). Найбільш важливими з погляду 

інтерпретації є наступні показники: коефіцієнт оборотності власного капіталу, 

коефіцієнт рентабельності власного капіталу, але якщо необхідна більш 

детальна інформація щодо змін, які відбулися у власному капіталі та їх 

причини, тоді беруться до уваги показники звіту про власний капітал [4, с. 311].  

Практика підтверджує, що облікові та аналітичні концепції формування 

та управління власним капіталом підприємств слід орієнтувати на: інвестиційні 

рішення (вкладання і накопичення капіталу), операційні рішення (рух капіталу), 

фінансові рішення (використання капіталу) відповідно до видів господарської 

діяльності [4, с. 2]. 

Для розуміння економічних процесів створення і функціонування 

сучасних суб’єктів господарювання необхідна інформація, яка, по-перше, 

дозволить керівництву відслідковувати стан та фінансові результати 

розміщення капіталу і, по-друге - окреслити схему руху фондових потоків та 

змін у власному капіталі [4, с. 3].  

Оскільки найбільш релевантною та доступною формою представлення 

фінансової інформації є дані бухгалтерського обліку, питання раціоналізації 

обліку та аналізу власного капіталу набувають значної актуальності.  

Метою наукових досліджень з означеної проблематики є узагальнення 

теоретичних, організаційних та методичних підходів та розробка пропозицій з 

удосконалення обліково-аналітичного супроводження формування та змін 

складових власного капіталу підприємств аграрного сектора економіки 

України. 

Область завдань цих наукових досліджень полягає у: 

 дослідженні теоретичних основ формування та використання капіталу, 

його структури та функцій; 
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 виявленні змістовного наповнення та структурних змін форми Звіту про 

власний капітал й Балансу (у частині розділу «Власний капітал»); 

 вивченні показників оцінки вартості капіталу та джерела його 

формування; 

 проведенні оцінки фінансово-економічної діяльності підприємства;  

 вивченні організації облікового забезпечення процесів формування та 

змін власного капіталу (первинний облік, аналітичний та синтетичний облік, 

узагальнення інформації); 

 узагальненні порядку розкриття інформації про власний капітал у 

статтях Звіту про власний капітал й Балансу (розділ 1 пасиву); 

 систематизації організаційних і методичних основ аналітичного 

дослідження аспектів формування і використання власного капіталу аграрних 

підприємств; 

 розробці пропозицій з поліпшення формування та ефективності 

використання власного капіталу аграрних підприємств. 

Виконання поставлених завдань дає можливість розробки комплексу 

практичних дій суб’єктів господарювання спрямованих на те, щоб отримати 

максимальний ефект від використання власного і залученого капіталу, а також 

виявити залежність підприємства від джерел фінансування. 

Предметом означеного дослідження є теоретико-методологічні засади та 

практика обліково-аналітичного забезпечення формування та змін видів 

власного капіталу підприємств аграрного сектора економіки. Об’єктом – є 

постановка бухгалтерського обліку, аналітичної й звітної роботи стосовно 

власного капіталу, а також аналіз формування та ефективності використання 

його у конкретно визначених суб’єктів агробізнесу. 
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Система загальнообов’язкового державного соціального страхування 

сьогодні в Україні проявляє себе у вигляді дієвого механізму справляння 

консолідованого єдиного соціального внеску. 

Основною ідеєю однойменного Закону було запровадження єдиного 

внеску на загальнообов’язкове соціальне страхування, що замінив страхові 

внески до чотирьох фондів соціального страхування [4, с. 308]. Це спростило 

процеси перерахування внесків, але не відмінило актуальності облікового 

забезпечення проведення розрахунків та справляння внеску, належного 

супроводження у кореспонденції допомог з непрацездатності у розрізі причин 

такої. 

Бухгалтери-практики стикаються з труднощами однозначного визнання 

об’єкта обліку розрахунків за єдиним соціальним внеском. Згідно з 

фундаментальними положеннями класичної облікової методології відповідним 

об’єктом обліку є зобов’язання. 

У зв’язку із цим інформація про зобов’язання зі страхування 

підприємства є однією з найважливіших в оцінці його фінансового стану. Разом 

з тим, функціонувати без зобов’язань підприємство не може. Наявність 

зобов’язань є нормальним станом будь-якого діючого підприємства [1, с. 144]. 

Важливо не те, чи має підприємство зобов’язання перед іншими особами, 

а те, який обсяг цих зобов’язань. Інформація про зобов’язання підприємства, 

про їх структуру та обсяги важлива для зовнішніх користувачів фінансової 

звітності (постачальників, покупців, акціонерів). 

Зобов’язання, що відображаються в бухгалтерському обліку, мають 

юридичний та економічний зміст. В широкому розумінні зобов’язання 

виникають як управлінський правовий акт замовлення або державний контракт. 

У вузькому значенні – зобов’язання виникають із господарського договору, 

укладеного за простою згодою сторін, з інших підстав, що не суперечать закону 

за результатами конкурсу, тендеру, іншого публічного торгу [5, с. 249]. 

Бухгалтерське трактування поняття «зобов’язання» має свої особливості і 

поєднує в собі як економічний так і юридичний аспекти. Зобов’язання в 

юридичному і бухгалтерському сенсах не є тотожними, тут вирішальне 

значення мають зобов’язання, що випливають з договорів. 

У юридичному сенсі обсяг зобов’язань визначається сумами, вказаними в 


